

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A „Jövő” előfizetési díja: Egy óra 8000 lej, munkásszervezeteknek és azok tagjainak 6500, vállalati előfizetés 200.000 lej.

Felelős szerkesztő
PALASTI JOZSEF

szakszerkesztő és kiadóhivatal nyomda
Telefon 20-76
20-77

Megszavazta a képviselőház a választfeliratot

A betegsegélyző pénztár autonómiájáról és a gazdasági ellátószervekről szóló új törvényjavaslat legközelebb a parlament elé kerül

Holnap kezdik tárgyalni a Nemzeti Bank államosításának törvényjavaslatát

BUCUREST. A parlament keddi délelőtti ülésén Miron Belea az Ekésfront aradi képviselője elnökölt. A miniszterek székfoglalásán helyet foglaltak Vantu, Ciolan, Zaroni, Savulescu és Damaceanu. Az első felszólaló Isac szociáldemokrata képviselő volt, aki kiegészítette Gheorghe Vasilichi kommunista képviselő beszédét, amelyet a szövetkezetek fontosságáról mondott. Moga Pompiliu (Ekésfront) kérdést intézett a gazdaságügyi miniszterhez, hogy *milyen intézkedéseket fogantatottak a falvak sóval és petróleummal való ellátása érdekében.* A demokrata parasztpárt szónokája bejelentette, hogy a párt központi végrehajtó bizottságának döntése szerint a közelmúltban elhunyt

Nicolae Lupu helyett, a párt elnökét Gheorghe N. Lupu veszi át. Athanasie Gheorghiu (Tatarescu Liberális Párt) arról beszélt, hogy milyen eszközökkel lehet megjavítani a gazdasági helyzetet. Hangsúlyozta, hogy *a spekuláció megszüntetésére elsősorban a termelés fokozása a legjobb eszköz.* Beszélt a Tatarescu Liberális Párt képviselője a mezőgazdasági problémákról is és *hangoztatta a mezőgazdaság gépesítésének szükségességét, aztán rámutatott arra a nagy segítségre, amelyet a Szovjetunió nyújtott az országnak.* végül megszavazta a választfeliratot. A parlament délutáni ülésén Constantinescu-Iasi tanár arról a 95 beszédéről szólott, amely a választfel-

irattal kapcsolatban hangzott el és megállapította, hogy valamennyi szónok teljes mértékben támogatta a kormány újjaépítésére vonatkozó programját. Beszéde során Constantinescu-Iasi bejelentette, hogy *a betegsegélyző pénztár autonómiájának törvényjavaslatát legközelebb a parlament elé kerül, valamint a gazdasági ellátószervekkel kapcsolatos új törvénytervezet.* A kormány részéről Gh. Vantul miniszter szólalt fel, majd a parlament a választfeliratot 237 szavazattal megszavazta. A képviselőház legközelebbi ülésén december 19-én tartja meg, amikor megkezdődik a Banca Nationala államosítására benyújtott törvényjavaslat vitája.

Az első törvényjavaslat

A nép sorsának javításáról, a mai súlyos gazdasági helyzet megváltoztatásáról tanácskozik az első szabad romániai parlament. Az első törvényjavaslat, amelyet a Groza-kormány a nép képviselői elé terjesztett, a Román Nemzeti Bank államosításáról szól. Annak a banknak állami kézbe vételéről, amely a bankjegyet bocsájtja ki, amely hitelt bocsájt rendelkezésre a hitelt kérőknek, vagy megtagadja azt. Első ténykedése ez az új parlamentnek. Bemutatkozása az általuk Groza-kormány, mely minden lehetőleg megtesz a nép érdekében. A Groza-kormány nemcsak ígért, a Groza-kormány meg is tartja ígéretét. Emlékezzünk múltbeli kormányokra. Emlékezzünk Maniu parasztpárti vezér ígéreteire a földreformról, amelyeket elfelejteni el-ső dolga volt a „parasztpárti” vezérnek. Rövid volt az idő rá, így mentegelőzött a parasztpárt. A Groza-kormány a parlament első hetében terjeszti be egymásután a legfontosabb gazdasági természetű javaslatokat.

A jegybank államosítása az egész lakosságnak, az újjáépítésnek javára válik. A magyar képviselők gondoskodnak arról, román demokrata fegyvertársaikkal egyetemben, hogy a hitelek elosztása megfelelően a nemzeti jogegyenlőségnek. A Groza-kormány első törvényjavaslatát igazolja azt a bizalmat, amelylyel a demokrata tömegek megajándékozták és kedvező előjele a parlament további termékeny működésének az itt lakó népek érdekében.

A republikánusok nem helyeslik Byrnes görögországi távolkeleti és latinamerikai politikáját

Wandenberg szenátor lemondott. WASHINGTON. Wandenberg szenátor a Republikánus Párt külügyi szakértője a következő külpolitikai kijelentéseket tette: *— Nem óhajtok tovább Byrnes külügyminiszter állandó tancsadója lenni az UNO, valamint a külügyminiszterek értekezletével kapcsolatban. A Köztársasági Párt támogatja a kormány külpolitikáját, amely a békeszerződésekkel, valamint az Egyesült Nemzetek szervezetének működésével áll összefüggésben, de nem helyesli a kormány görögországi, távolkeleti és latinamerikai külpolitikáját.* Wandenberg lemondott külügyi tanácsadói tisztségéről.

„Be kell fejeznünk a támadó elleni harcot” állapította meg Molotov az UNO ülésén

Valótlan vádaskodással védekeznek a görög kormány

NEWYORK. A Biztonsági Tanács tárgyalta a görög „panaszlevelet”. A tegnapi ülésen Jugoszlávia és Albánia képviselői szólaltak fel és mindketten a legkatarasztalibbabb visszavonást követelték a görög kormány alapjaitól. A jugoszláv és albán megbízottak valószínűleg és legelőször kapottnak minősítik a Tsalparris görög miniszterelnöknek az északgörögországi határhelyzettel kapcsolatosan tett kijelentéseit. Az angol delegátus a Biztonsági Tanács ülésén javasolja, hogy küldjenek ki bizottságot Északgörögországba, amely helyszíni vizsgálatot tart. A Tass-jroda közlése szerint Molotov szovjet külügyminiszter az Egyesült Nemzetek legutóbbi ülésén a következőket mondta: *— Alkalmam volt, hogy erről a szövegről közöljem a szovjet kormány álláspontját az általános lezárással kapcsolatban. A jelenlegi nemzetközi helyzet igen sok szempontból különbözik attól a nemzetközi helyzetől, amely az első világháború után állott fenn. Tudjuk például, hogy a második világháború után Németország is egészen más mint az első világháború után volt. Japán hasonlóképpen igen kevésbé hasonlít a második világháború után Japánra és természetesen, hogy Németország és Japán területén bekövetkezett radikális változások*

igen nagy fontosságúak a nemzetközi helyzet szempontjából. Ez a tény feltételezi azt is, hogy a mi politikánk a támadó országokkal szemben nem állhat meg középúton, azt be kell fejeznünk, mivel egyedül csak ez felel meg az egyetemes béke érdekének. A katonaság felszámolását és a reális lezárulást tökéletesen meg kell valósítanunk az összes volt ellenséges államokban és éber ellenőrzést kell gyakorolnunk, hogy megakadályozzuk az erőszakos erők feléledését. *Be kell fejeznünk a harcot a fasiz-*

mus ellen és meg kell valósítanunk a demokráciát azokban az államokban, mint ahogy azt a szövetséges hatalmak a háború folyamata alatt elhatározták. Az Egyesült Nemzetek Szervezete mondja ki határozottan, hogy az atomenergia gyártása és felhasználása katonai célokra tilos. LONDON. Bevin és Molotov külügyminiszterek a Queen Elisabethi óceánjáró fedélzetén ma érkeznek meg Angliába.

A török kormány bezárta a demokratikus pártok székházait és betiltotta a szakszervezetek működését

Demokrataellenes intézkedések Törökországban

ANKARA. A török belügyminiszter elrendelte a haladásellenes pártok közlék a Kommunista Párt székházainak bezárását, ezenkívül egész sor demokrataellenes rendelkezést hozott: betiltotta a szakszervezetek működését és beszüntette a demokrata lapok megjelenését. *A török kormány intézkedése újabb*

megdöbbentő bizonyíték arra, hogyan képzelik a béke arcvonalán való elhelyezkedést azok a török uralkodó körök, amelyek a fasizmus és hitlerizmus elleni harc háborús arcvonaláról nemcsak kivonták országukat, de a hitleri hódító politika szolgálatába állították. Most, amikor az Egyesült Nemzetek szervezete elhatározta, hogy

a legkomolyabban figyelembe veszi a szakszervezetek világszövetségének álláspontját, a szervezeti dolgozók világszerte mind határozottabban hallatják hangjukat a népek sorsának intézésénél, Törökország kormánya a végső súlyához méltóan mindenütt szóhoz jutott szakszervezetek ügyét az országok útjára keltte.

Táncos teadélután

rendeznek a összes zsidó nőegyletek

lombolával egybekötve december 22-én d. u. 3 órai kezdettel a PALACE földszinti helyiségében a kolozsvári deportált lányok otthona lavara.

Express!

Sürgősen rendet kell teremteni az amerikai szeretetsomagok körül!

Panaszos levél a postáról a — postának

Amerikai szeretetsomagok. Öröm helyett leggyakrabban panaszt hoznak, mert leggyakrabban meg sem érkeznek. Legalábbis a címzett nem veszi kézhez ezeket a csomagokat, amelyek körül annyi a baj, annyi a panasz, hogy a posta külön panaszíróddat rendezhetne be, ha ugyan ez jól el lenne rendezve az ügy. De nemcsak panaszíróddat felejtenek el berendezni, hanem még arról sem gondoskodnak, hogy ezek a féltő szeretettel küldött amerikai csomagok valóban eljussanak a címzettekhez és bokránynak mondható az a „kikézbetítési rendszer” amely ma a csomagügyeket intézi. Azokból a panaszokból, kérdésekből, tiltakozásokból, amelyek naponként tömegével érkeznek a Jövő szerkesztőségéhez, néhány olyan szempontot közlünk, amely túlhalad az egyéni sérelem határain és köztudóvá válik. Közügyvé, mert a postai szolgálat nem magánügy.

Ha van csomag, mi ért nincs csomag?

Először Arad és környékünk talán legsúlyosabb panasz, hogy az ide címzett csomagokat Temesvárra irányítják, ahelyett, hogy közvetlen Aradon intézhetnék ezeket az ügyeket.

Igy még a panaszterés is nehézkes és ha meg is érkezik néhány csomag, ez további nehézségekkel jár. A jelenlegi rendszer szerint a Temesvárra irányított aradi csomagok — és ezek jelentős részét teszik ki az ország e részébe érkező amerikai küldeményeknek — érkezéséről először az aradi postát értesítik, a posta értesíti a címzetteket, a címzett fizet, a postát átküldik Temesvárra, hosszú szünet, azután végre megérkezik a csomag, amit a címzett nélkül bontottak ki és amelyből, ha nem is hiányzik semmi (?) akkor is a gyanu, hogy megdézsmáltak annak tartalmát, mert a vizsgálat az érdeklőt fél távollétében történt.

De ez a jobbik eset. A rosszabbik eset, a gyakrabban előforduló eset, mondhatnánk a szabály, hogy Amerikából csak a levelek érkeznek, amelyekben közlik, hogy „már mint küldtünk egy csomagot, volt benne ruha, kakao, konzerv, meggy más, de reméljük ezt már megkapjátok”. És Amerikában hiába remélnék. Mert ezt sem kapták meg és a következőt sem. Vannak olyanok, akik hatig, nyolcig számolhatnak ilyen családásokat illetően, mert

hat-nyolc jelzett csomagot nem kaptak meg. Legutóbb temesvári tudósítás alapján beszámolt a Jövő arról, hogy a temesvári postahivatal, ahol valószínűleg „nyúlják” a szeretetsomagokat, túlszolgált az amerikai küldeményektől, már el sem tér az amerikai szeretet az egyetlen raktárhelyiségben.

URANIA

Előadások 3, 5, 7 és 9 órákor

Ma premier!

A láz

Főszerepben:

Paule Bonheur és Carlo Tamburini

amelyet „rendelkezésre bocsájtottak”. Megirtuk azt is, hogy halomszámra állnak a csomagokat tartalmazó felbontatlan postaszekerek, amelyek

A panaszfák sem nőhetnek az égig

A panaszokkal kapcsolatosan a helyszükén kívül azt a magyarázatot is adták Temesvárott, hogy a címzettek többsége nem veszi át csomagját, illetve meg sem találják a legtöbb címzettel mert „valószínűleg elköltözött az illető” a háború, a bombázás, vagy valami hasonló kedves körülmény következtében.

Munkatársunk felkérte a postai igazgatóságot: hozza nyilvánosságra az át nem vett csomagok címzettjeinek névsorát. Ezt a „kötelező titoktartásra” való hivatkozással megtagadták. Véleményünk szerint itt is bizást feltehető a kérdés: rendjén van ez így?

A posta köztudomás szerint több mint egyszerű nemtörődöm végrehajtószerv. Vannak országok, amelyeknek büszkesége a posta. Sokkal kisebb jelentőségű küldeményeknél, sokkal nagyobb járadékkal valóssággal kiigymozták már a címzetteket, kiküldték a hiányosan címzett levelek rendelkezési helyét és néha bravúros kézbesítéssel járultak hozzá ahhoz, hogy a polgár büszkén érezhesse és

Itt is hiba van

Ellenőrizhetetlenek ezek a panaszok és ténybeli adatok nélkül senkit sem akarunk megvádolni. Tény mindössze ez: **tucatjával vannak „boldog” csomagtulajdonosok, akik arról panaszkodnak, hogy alaposan megdézsmálva veszik kézhez csomagjukat.**

Itt is hiba van. Az átadást olyan körülmények között kell keresztülvinni, hogy itt egyrészt a gyanu árnyéka se merülhes-

lyeket csupán helyszüké miatt nem lehet kinyitni.

Egész biztos, hogy az illetékeseknek az a véleményük, hogy nincs ez rendben így.

hirdethesse: az az intézmény a mi intézményünk, hivatalos magaslátán áll

Sokkal kevesebbet kérnénk, mint a mai valóban nehéz körülmények között történő bravúros címzettnyomozás. Kicsit több figyelmet, kevesebb jelképes azonosulást azoknak a járhatóan, például mutató kormányfővel szemben, akik hirdetik és tettekkel bizonyítják; mindent a közönségért.

Ugy érezzük túl könnyű, egyszerű vállrándfással, akadályokra való hivatkozásokkal megrendre térni a panaszok felett. Túl hát végre komolyan vesszük azt, hogy Amerikában fizetve és száraz, valójában emberek, akik boldogan ragadták meg az első kínálkozó alkalmat és küldik az értékeket, a román államolgárok számára súlyos értéket jelentő csomagokat.

Tessék több gondot fordítani erre a kérdésre, mert még a panaszfák sem nőhetnek az égig!

Külön szomorú fejezte ennek a küldetés történetnek az a panaszáradat, amely a már kikézbetített csomagok hiányosságaival foglalkozik.

sen föl olyan komoly intézmény alkalmazottával kapcsolatosan, mint a posta, másrészt az átadásnál tapasztalt hiányok ügyében a posta tekintélye érdekében azonnal intézkedjenek hathatósan.

Jelen panasz expressz-levelel jellegűvel bír. Ajánlottan küldjük. Ajánljuk minden illetékes figyelmébe, kíváncsiak vagyunk, mennyi idő alatt kézbesíti ki saját magának — a posta.

Ajánlott!

A román asztali tenisz nőválogatott legyőzte a magyar csapatot

Románia—Magyarország 5:3

BUDAPEST. Az Európa Kupáért folyó asztali tenisz versenyek során Budapestén a román és magyar nőválogatottak mérkőztek. A győzelmet a kiűnően játszó román válogatott nyerte 5:3 arányban. Részletes eredmények: Rurac—Kárpáthy 21:18, 21:8, Farkas—Koloravári 21:11, 21:19, Rozeanu—Havassy 21:13, 21:16, Farkas—Rurac 14:21, 21:11, 21:12, Rozeanu—Kárpáthy 21:8, 21:19, Kolozsvári—Havassy 21:17, 24:22, Farkas—Rozeanu 21:18, 21:15, Rurac—Havassy 21:8, 21:15. A román nőválogatott tovább utazott Prága felé, ahol a csehszlovák együttesrel mérkőzik.

Magyarország—Csehszlovákia B 3:2

BUDAPEST. Ugyancsak Budapestén játszották a Magyarország—Csehszlovákia B válogatott asztali teniszmérkőzést az Európa Kupa mérkőzése során itt a magyar csapat 3:2 arányban győzött.

PREMIER!
Szentgyörgy
Temesvár felé
Arad 55.000 lei

VESZEK
IRÓGÉPET, GRAMOFONT, AC-CORDEONT és más hangszereket.
„LIBRO”
Bulv. Reg. Maria 12. 8088

CORSO MOZI
ARAD
Telefon: 23-64. Előad.: 3, 5, 7, 9.
Ma
Az orosz filmgyártás legizgalmasabb kékfilmje
Rejtélyes ügy

RACSONYRA ARKADIA JATEKOT!
minden gyermeknek!

SPORT

Győztek az ITA-birkózók Petrozsényben

Az ITA birkózó gárdája Zircher szakfejlesztő és Grossmann edző vezetésével Petrozsényba utazott. A munkás kaszinó zsűfőjésig megtelt nagyteremben közel 500 néző előtt vasárnap a szilvgyi birkózókkal mérték össze erejüket az aradi versenyzők. A verseny minden száma pompás küzdelmet hozott és végeredményben az ITA birkózóinak 10:17 pontarányú megérdemelt győzelmét eredményezte. A verseny részletes eredményei a következők:

Lég A súly: 1. Lázár Júl. 2. Mártonosi ITA. 3. Dumitrescu ITA.
Lég B súly: 1. Usca ITA. 2. Bobar Júl. 3. Bejás ITA. Usca ITA versenyző a legerősebb mezőnyben remekül küzdött és kiverekedte az első helyet.
Pehelgsúly: 1. Mitrici Júl. 2. Müljer Júl. 4. Sinjean ITA. Mitrici a jó klasszisú petrozsényi versenyző pompás harcban győzött.
Középsúly: 1. Muresan Júl. 2. Pető ITA. 3. Muntean Júl.
Kisbélzsúly: 1. Gipsansek ITA. 2. Vagyon ITA. 3. Antal ITA.
Nagybélzsúly: 1. Curila ITA és Gruber Júl holtversenyben. Curila volt a jobb de a zsűri nem hirdette ki győztesnek.
Az ITA birkózói miután megnyerték a pontversenyt, elhozták a verseny díját, egy remek kivitelezésű bányászati ábrázoló bronzembert.

ARO MOZI Telefon: 24-45.
Előadások 3, 5, 7, 9 Ma 10 és 11,30
Ma Pat és Patathon VIDAM VENDEGFOGADÓ
Előkészületben karácsonyra
Fény és árnyék

Munkában a demokrácia

Pénzt, gyógyszert, felszerelést utalt ki azonnali hatállyal Arad egészségügyi intézményeinek dr. Bagdazar Florica miniszter

Az egészségügyi miniszter a legteljesebb megértéssel sietett gyógyintézeteink segítségére és

nagylelentőségű intézmények létesítését valósítja meg

A közeljövőben Aradon Jrt Motogna Alexandru dr. egészségügyi vezérfelügyelő és — mint annak idején részletesen beszámolt erről a Jövő, — **fanulmányozta az aradi kórházak és más egészségügyi intézmények helyzetét.**

A demokratikus kormányzatnak ugyanis elhatározott szándéka, hogy a háború következtében tönkrement egészségügyi intézmények helyzetét a lehetőségek szerint feljavítja. Motogna egészségügyi vezérfelügyelő az aradi egészségügyi intézményeket — a szülészeti klinika és a gyermek-kórház kivételével — rendkívül súlyos körülmények közt találta.

Különösen a megyei kórház helyzete kiván sürgős segítséget, mert itt a betegek és az orvosok a legjelentősebb felszerelést is nélkülözik, azonkívül a kórházépület is súlyosan megrongálódott.

Motogna dr. jegyzeteket készített, majd az egészségügyi szakszervezet bevonásával ülésre hívta össze Arad egészségügyi intézményeinek orvos vezetőit, akikkel

összedíjtották azokat a fontosabb kórházakat, amelyek a város egészségügyi szempontjából elsőrangban szükségesek és sürgősek.

Erről előterjesztést készítettek az egészségügyi minisztériumnak, ahol Motogna Alexandru vezérfelügyelő személyesen nyújtotta azt át Florica Bagdazar dr. egészségügyi miniszternek, akinek átadta a Jövő azon száma is, amelyekben Arad súlyos egészségügyi helyzetéről számoltunk be.

Millióidok a közjó javára

Az egészségügyi miniszter legnagyobb megértéssel fogadta az aradi egészségügyi szervek előterjesztését és alapos tanulmányozás után az összes kéréseket jóváhagyta és ennek értelmében a megyei kórház nagymennyiségű gyógyszert, ágytálcát, takarót, fontos orvosi felszereléseket kap, az egészségügyi minisztériumtól mintegy 3 milliárd lej értékben.

Az egészségügyi minisztérium ugyanakkor jóváhagyta a megyei kórházak javára a Jövő évi költségvetését, amelyben 600 millió lej szerepel a megrongált épületek legszükségesebb renoválására.

Az egészségügyi minisztérium jóváhagyta a ragály-kórház felállítását és a szükséges támogatását biztosította.

Az új járványkórházat a Victorián uton levő jelenlegi ideggyógyászati intézet épületében létesítik.

Az ideggyógyászati beteget pedig a nagyváradi ideggyógyászati kórházban helyezik el. A most létesítendő ragály-kórház minden valószínűség szerint már január első napjában meg-

nyílik. A hatvan ágyas kórházhoz a felszerelést, ágytálcát, gyógyszert az egészségügyi minisztérium adja.

A régi Munkás Otthon helyiségében poliklinikát rendeznek be, ahol szegényes betegek kezelését majd.

Itt ingyen kezelik a nemibetegeket és ingyenes fogászat is működik. Ezt a poliklinikát amelynek szükségét már mintegy oly régóta nélkülöz Arad városa, teljes egészében az egészségügyi minisztérium rendezi be. A poliklinikán naponta 5—600 beteg kezelhető.

A gyermekkorház előtt tej-pantilon építenek, mintegy 30 szegény sorsú gyermek részére ingyen tejet és tejterméket, anyáknak és csecsemőknek különleges gyógytejet adnak.

A tej-kimérő felállításához értékes támogatást nyújt báró Neumann Ferenc is, aki az építkezési költségek nagy részét fedezi.

A tej-kimérő felállításához értékes támogatást nyújt báró Neumann Ferenc is, aki az építkezési költségek nagy részét fedezi.

Mindenről gondoskodik Florica Bagdazar dr.

Az egészségügyi minisztérium foglalkozott az aradi kórház helyzetével is. Az intézmény ellen — amely most a Vicentiu Babeş utcában működik — a legsúlyosabb panaszok hangzóttak el. Az ott nevelt 160 gyermek táptáplálko-

sa és egészségügyi helyzete minden kritikán aluli volt.

A legutóbbi hivatalos ellenőrzés megállapította, hogy a vezetőséget a mulasztás terheli. Ezért úgy határoztak, hogy a régi igazgató

helyett Petrovici Petru dr. górnakorost nevezték ki a kórház élére.

Az új igazgató vasárnap már bevette az intézmény irányítását.

Az egészségügyi minisztérium a fenti nagylelentőségű intézkedéseken és beavatkozásokon kívül

sokszáz millió lej értékű gyógyszert és fontosabb orvosi felszerelést küld a társaságnak, a gyermekkorháznak, szülészeti klinikának és a többi egészségügyi intézménynek, úgyszintén a legutóbb Romániába érkezett újajta Penicillin szállítmányból jelentős mennyiséget küldenek az aradi kórházak és egészségügyi intézmények részére.

Eznek legnagyobb részét olyan kórházak kapják, ahol főképpen munkásokat és gyermekeket gyógyítanak. Vigil gondoskodik az egészségügyi minisztérium a kórházi és egészségügyi intézmények alkalmazottainak helyzetének feljavításáról is.

A Bukarestben elért nagylelentőségű eredményekről Motogna Alexandru vezérfelügyelő számolt be, aki pénteken érkezett Aradra és nyomban érintkezésbe lépett illetékesekkel. Egyben úgy határoztak, hogy már esztendő első bízottság indít a fővárosba, az egészségügyi minisztérium által külföldi gyógyszerek, kórházi felszerelések átvételére.

Két halálos ítélet Budapesten üzérkedésért

Szövöttárut és zsirt csempészték külföldre a vádlottak

BUDAPEST. Mint ismeretes, Magyarországon bizonyos súlyosan minősülő esetekre halálbüntetést állapít meg az üzérkedés és árnyajtegetés letörésére hozott új törvény.

Budapesten most két halálos ítéletet hoztak ilyen üzérkedési ügyben. Az első esetben szövöttárúval való lell.

Ismeretlen spekuláció miatt Várkonyi László és Fejedl Dénes a Kreton két tulajdonosa és két másik szakmabeli főtisztviselő volt a vádlott.

Nagymennyiségű árny csempészték külföldre ezzel megkárosították a nélkülözhető magyar dolgozókat. Várkonyi Lászlót a bíróság kötélállat

halálra ítélt. A második ügyben szintén csempészték a vádlottak, ugyancsak külföldre. Ebben a perben a fővádlott Alexandru Popescu mérnök volt, akit szintén halálra ítélték. A két üzérkedési per mellékvádlottait súlyos börtönbüntetésre ítélték a bíróság.

80 millió kártérítésre ítélték egy aradi ékszerészt, mert tanonca félszemére megvakított egy 6 éves fiucskát

Ammóniákkal telt üveget dobott az ékszerüzletben folyó munkán néző gyermekhez az inas - két hónapra ítélték

Az aradi járásbíró tegnap egy büntető ügyből kifolyólag 80 millió kártérítésre ítélt Vágási József aradi, Marasesti-uccal ékszerészt. Az ítélet előzményei a következők: A múlt év augusztus 9-én délelőtt az ékszerüzlet munkahelyében valami ezüstékszert javított Tremel Ferenc 17 éves inas. A munkát kívülről, az ablakon keresztül fi-

gyelto az uccáról Siroa Nistor 6 éves fiucskára, Siroa Simion jegyző gyermeke.

Az inas el akarta kergetni az ablaktól a kis fiút, de ez valamilyen monddal neki, mire Tremmel Ferenc az előtte álló üvege a nyitott ablakon keresztül felé dobta. Az üvegben ammóniák volt, ami a

fiucskára fejték és onnan a szemébe folyt. A gyermek ennek következtében elvesztette bal szemét világot és hosszas kezelés után gyógyultak be sebei.

Apja feljelentést tett az inas ellen és annak gazdáját.

Vágási ékszerész is perbevonta azon a címen, hogy szintén felöltés alkalmazójának tették.

Kérte az ékszerész vagyoni felelősségének megállapítását és 100 millió lej kártérítésben való elmarasztalását.

A bíróság Tremmel Ferencet 2 hónapra fogházra ítélt gondatlanságból elkövetett súlyos testi sérülésért, míg ugyancsak 6 és 6 hónapra Vágási közösen és egyetemlegesen ítélték 80 millió kártérítés megfizetésére ítélték a tragikus kimenetelű testi sérülés miatt.

Savoy Mozi Ma premier. Egy remek vigjáték
Márciusi mese
Főszerepben Kabos Gyula, Turai Ida, Radai Imre, Erdélyi Mici.
Előadások: 3, 4.30, 6, 7.30 és 9 órákor

Royal Mozi Előadások: 3, 5, 7 és 9, vasárnap 11.30-kor matiné.
Ma a szülői ragaszkodás a gyermeki szeretet és a boldog családi élet útja:
Fiuk agáton

Olvassa és terlessze a „Jövő-t”

ITA-bál a szárazságsújtotta vidékek felszegélyezésére

Hírek

Arad, 1946. december 18. szerda

Szolgálatos gyógyszerárak: Omescu (Mária út és Alexandri ucca sarok), Anghel (Cefedraei tér és Metianu ucca sarok) és Böhm (Mosóczi-telep).

— **ARADI MOZIK MŰSORA ARO:** Vidám vendégfogadó, CCRSO: Rejtélyes ügy, ROYAL: Fűk a gáton, SAVOY: Stan és Bran, URANIA: Láz.

— **AZ ARADI HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTTAK SZAKSZERVEZETE** felkéri tagjait, jelenjenek meg csütörtökön december 19-én délután fél 5 órakor a szakszervezet helyiségében (Mária út 15) tartandó taggyűlésen, Fűtött terem.

— **A TEBÁ-GYÁR NAPKOZI OTTHO.** NA december 22-én délután 3 órakor tartja karácsonyfa-ünnepélyét a gyár kultúrtermében. A rendező bizottság ezúton hívja meg a szülőket és kisgyermeküket. Belépés díjtalan.

— **A MŰVÉSZSZAKSZERVEZET ZENETANÁROK CSOPORTJÁNAK** december 15-én hozott határozata értelmében a zeneoktatás december 23-tól január 2-ig szünetel.

— **A SZÓDAVIZ ÚJ ÁRA.** A városvezetés a nagyüveg szódavíz árát 1200 lejben a kisüveg árát 750 lejben állapította meg gyári eladásnál, gyárból elszállítva, az ár 1250 illetve 800 lej.

— **IDEIGLENES KORLÁTOZÁS A VÍZSZOLGÁLTATÁSBAN.** Az aradi víz-műveknél a vízszolgáltatás megjavítása érdekében új kútfúrás kiérteket folytatnak s ezért már napok óta bizonyos korlátozásokkal alkalmazták a vízszolgáltatás terén. Az emeleteken az éjszakai órákban szünetel a vízszolgáltatás. Ez eddig rendjén is lenne, de nincs rendben az, hogy ezt utólag közlik a közönséggel. Több panasz érkezett szerkesztőségünkhöz, kiégett a fűrdőházán, mert mi sem segítve begyújtottak és közben nem volt víz. Azt hisszük, helyesebb lenne minden ilyen intézkedést, azonnal a közönség tudomására hozni.

— **HALÁLOZÁS.** Verebelyi Marzso Jván nyugalmazott CFR főfelügyelő hosszabb szanvedés után elhunyt. Temetése folyó hó 19-én, csütörtök délután 4 órakor lesz a feisótető halottsházából, az engedélyezett szentmise áldozatául. Folyó hó 20-án délelőtt fél 10 órakor a belvárosi plébánia templomában. Gyászolják özvegye, szül. báró Pongrácz Matild és gyermekei, valamint a Gold és Hajós családok. Minden külön értesítés helyett. 3295

Jön!

LUANA

a dzsungel királya

Karácsonyi ajándékok

külföldi parfümök, rougeok, pudriék és egyéb toilette cikkek nagy választékban csak

„TIBY” parfümeriában

Bul. Reg. Maria (Rendőrségi épület)

A SZINHÁZ HETI MŰSORA:

December 18. szerdán délután 6 órakor matiné helyarákkal „Zuzso” vigjáték.

Csütörtökön délután 6 órakor premier „Francia szobalány” vigjáték. Főszereplők: Lázár Hilda, Loy Sári, Apor Lya, Farago Sándor, Varga József, Dóka János.

Pénteken: „Francia szobalány”, vigjáték.

ELADÓ modern bőhajú, drap női kabát, mély magas bőrdísz, Marasesti 3. ar. 1. 0256

Az új cukorrend gyakorlati alkalmazása

Megkezdik a dolgozók pótdagjainak kiosztását

Néhány héttel ezelőtt már jelentettük, hogy a közellátásügyi államtitkárság újból szabályozta az ország lakosságának cukorellátását. Az erről szóló rendelkezéseket most kapta meg az aradi megyei ellátási hivatal és ebből közlünk néhány intézkedést. Mint ismeretes

a jövő évben is 250 gram marad a városi lakosság havi fejadagja, amire járul a rendszeres munkások részére adandó havi 125 gram pótlék, a nehéz munkát végző munkások 250 és a bányászok 500 gram különadagot kapnak havonta.

Ez azonban csakis a munkásoknak jár és nem illeti meg családtagjaikat. Az új rendelkezés szerint ezentúl

a családi gazdaságot ellátószervek tagjai, valamint a falvakon dolgozó tisztviselők is meg kell hogy kapják a 250 grammnyi havi fejadagot, az eddigi 50 gram helyett.

A gyógyszerárak havonta 10 kiló cukrot kaphnak a gyógyszerkészítéshez.

A kórházak és beteggondozók intézetek számára az új rendelet alapjánként állapít meg havi 350 gram cukrot, a tüdőbetegszanatóriumok pedig ágyanként 500 gram cukrot kapnak.

Gondoskodott a közellátást intéző legfőbb szerv az internátusok, árvaházak és hasonló intézmények lakóiról is és ezek számára is havi 250 gram fejadag pontos kiutalásáról intézkedett. A nagyobb gyárak és üzemek által a munkások gyermekei számára fenntartott napközi otthonok gondozottjai szintén pótdagot kapnak fejenként 250 gramot havonta.

Jelentős változás a rendelkezésben az is, hogy egyelőre a vendéglők, kávéházak, bodegák, cukrászdák, lekvárgyárak, bonbongyárak újabb intézkedésig nem kapnak cukrot.

Az új rendelkezések végrehajtása érdekében Aradnak és a megyének 190 ezer 893 kiló cukrot utaltak ki. Ebben a mennyiségben befoglalhatnak a novemberre decemberre és januárra eddig kiutalt és kiosztott fejadagok is.

Mindennek megállapítható, hogy a cukorellátás végre rendszeressé válik, ami annak a körültekintő gondosságnak köszönhető, amellyel a kormány az ügyet intézi.

Jönnek a székely gyerekek!

A Magyar Népi Szövetség aradi szervezete a következő táviratot kapta: „December tizenkilencedikén Lemhenyből indul kettőszáz gyermek Aradra. Sepsiszentgyörgy, Dr. Sipos”. Az MNSZ aradi vezetősége kéri tehát mindazokat, akik gyerekeket jegyeztek elő, készüljenek fel arra, hogy a gyermekek vasárnap megérkeznek.

Apróhirdetés

- VESZEK és ELADOK ákszert, BRILLIANSKÖVET, azüstöt, PERZSASZONYEGET, festményeket, kristályt, porcellánt és butert. „BIJUTERIE” (ékszer és szőnyeg comiso) Bulv. Reg. Maria 17 szám, EMELET, délután 2-től. Telefon: 13-54. 8243
- AKKORDEON, 12 basszusos, Singer varrógép, 3-as Wertheim kaszsa eladó. „Tempo” Fischer Eliz palota. 8945
- MAGANHÁZ nagy telekkel eladó. Sága, Maracianu 30. 8790
- FEJŐSLEGÉNYT kevés jószághoz azonnalra felveszek. Arad, Str. Abatorului 1. 8950
- KOMBINÁLT szoba és más jókarban lévő butordarabok eladók. Cim: özv. Borsos Józsefné, Rivine (Magyarpécza). 8954
- ELADÓ egy nagy brabantier hunda. Cim a kiadóban. 8954
- ÜZLETHELYISÉG str. Metianu 85 alatt átadó. Érdeklődni Marcell Io eif fodrásznál Horváth szálló, nálvaudivarral szemben. 8948
- PERFEKT szakácsnőt keres USIC kántán. Munkakamara épület. 8935
- KEVÉSEET használt Singer varrógép, konyhaszekrény és asztal eladó. A. Gavra 6 szám. 8951
- MINDENES leány állást keres. Fin. Radu 12, házmesternél. 8952
- HAT személynél étező szerviz, hő-röndök, szőnyegek, konyha, dísztárgyak eladók. Comiso, Dácia kávéház mellett. 8955
- VARRÓGÉPET, keréknárt, rádiót és motort veszek. Sambura, Calea Banatului 12. 8860
- KÉTSZOBÁS, fűrdőszobás lakást holtterületen keresek. Költségeket téríték. Címeket a kiadóba kérek. DÖSÉRB, gyenérkedő hölgynek teljes ellátást keresek. Jól fizetek. Címeket a kiadóba. 8940

- MOLYRAGOTT, kiégett, kiszakadt ruháját műszövéssel beszövéim. Piata Plevnei 4. első emelet, Vaslakatház. 8919
- BUTOROK, szőnyegek, porcellán és díszműtárgyak elkalmi áron eladók. „Oriens” bizományi üzlet, Bratianu ucca 4. 8888
- KITUNÓ takaréktűzhely kiterrel, vízmelegítővel, ebédlőszerviz, férfi télikabát és nagy ablak eladó. Str. Romul Velicu 14-16. 8922
- FÉNYEZETT asztalkák, bőrülésses fotel, konyhaberendezés, kerek puff, valamennyi új eladók. Rusu Sirianu 15. 8934
- MODERN csecsemőágy, mély gyermekocsi és hébikosár eladó. Marasesti ucca 8. Zaránd. 8933
- KÖVER sertés eladó. Armata Rosie út 111 (volt Dr. Suciu). 8947
- ELADÓ nagy vaskályha, hengermángorló két ablak, 180-es 100-as. Tippenweller, Str. Oituz 176. 8946
- 24-30 EV közötti, nőtlen, katonaviselt fiatalembert, házasági okmányokkal ellátva, kifutónak felvesz Molnár.cég, Str. Alexandri 6. 8944
- ELADÓ: előszobafal, antik főkös szekrény, öszezcsuklato fehér ágy, ke-ményfa deszkák, plékhálya, Calea Radnei 14. 8943
- JÓ állapotban lévő márkás férfi sítalp eladó. Cim a kiadóban. 8942
- ELVESZETT az Economatul Judetean al Functionarilor. Publici 5955, számú könyvem, Megtaláló adja le az MNSZ Crisan. ucca 5 szám alatti irodájában.
- ÉNEKLŐ kanárj, madarak eladók. Buzsák Mircea Voda 32. 8941

Megjelent a Testvériség-Naptár

1947 évre. Kapható minden újságárus bódénál. Vezonteladók forduljanak közvetlenül „Muresul” nyomdával Aradhoz. Arad, Str. Bratianu 2 sz. Telefon: 18-23. 3246

Anyák! Apák! Gyermekek!

Ha innapra készültök GONDOLJA TOK szeretettel a Napközi Otthon gyermekeire. Nagyon boldog ünnepeket szerezhettek óvodás és iskolás gyermekeinknek használt ruhá-neművel, játékkal vagy étellel. Str. Seminarului 10. 3291

Szántó György író előadása az erdélyi szabadsághősökről

Az aradi Hajós Egylet előadására zajában ma délután Szántó György, az ismert kitűnő író tart előadást az erdélyi szabadságharcosokról. Az előadásnak külön időszerepű ad az a körülmény, hogy most látott napvilágot Szántó György új regénye. „Temesvár felé” címmel, amely az erdélyi szabadságharcok legkiemelkedőbb alakjával, Dózsa Györggyel foglalkozik. Az író tehát mint a tárgy alapvető ismerője lép hallgatóság elé és előadása minden bizonyítást kimondás nélkül esemény lesz a Hajós Egylet előadás-sorozatának. Az előadás ma délután 6 órakor kezdődik és vendégeket szívesen lát az egyesület vezetősége.

A tudás hatalom!

Támogassuk az MNSZ könyvtárát

Az MNSZ egyik legfontosabb feladatának tekinti a megyei kultúra ápolását és terjesztését. Ennek hathatós eszközei közé tartozik olyan könyvtár, amely az olvasóközönség minden rétegét kielégíti és egyben igazi forrása a művelődésnek.

Könyvtárunk azonban főleg anyagi hiánya miatt nem tud teljes mértékben megfelelni rendeltetésének.

Kevés a könyvünk s még kisebb a száma azoknak a könyveknek, melyek megfelelnek a mai idők haladó szellemének.

Sok új és bennünket érdeklő könyv jelenik meg a piacon, de pénz hiányában nem tudjuk megvásárolni.

Meg akarjuk őrizni könyvtárunk népi jellegét s mindenkinek hozzáférhetővé őhajtjuk tenni a könyvtár használatát és ezért nem kívánunk kölcsön díjak szedésével üzleti szellemet bevinni a kultúra emelésébe.

Nem marad más utunk, mint hogy arra kérjük könyvtárunk tehetősebb igénybevevőit, hogy akár rendszeresen akár könyvek kivételé alkalmával járuljanak hozzá — bármily csekély összeggel is — a könyvtár fenntartásához. Reméljük, hogy ez a kezdeményezés jó eredménnyel jár, hozzájárva azok kérésünkhöz, hogy a pénzbeli hozzájáruláson kívül könyvadományokat is juttassanak el a könyvtár vezetőségéhez.

Fontos szolgálatot tesz mindenki, aki szerény kérésünkhöz eleget tesz, mert részesevé válik a népi művelődés, meletésének és terjesztésének.

Felhívjuk azokat a testvéreinket is, akik eddig könyvtárunkat nem használták, hogy vegyék igénybe, mert elsősorban a magyar betű az, amely anyanyelvünk és kultúránk legfontosabb tényezője.

Könyvtárhelyiségünk címe: Episcopiei ucca 32 szám.

Az aradi Hajós Egylethez Szántó György beszél

Economatul Mesevásárló Patroni Metalurgisti

felkéri tagjait, hogy e hó 21-ig vegyék át cukoradagjaikat, mert e időpont után elveszlik erre vonatkozó jogaikat. Vezetőség. 3291